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Положение
о поощрениях учащихся
муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №3»
г.Тырныауза
Эльбрусского муниципального района КБР.
 
1. Общие положения.
Положение о поощрениях учащихся МОУ «СОШ №3» г.Тырныауза регулирует правила применения к обучающимся мер поощрения в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям.
Цель положения: обеспечение в школе благоприятной творческой обстановки для плодотворной учебы и работы, развитие ученического самоуправления.
2. Поощрения.
2.1. Обучающиеся школы поощряются за:
- высокие результаты в учебе, в предметных олимпиадах различных уровней, научно-практических конференциях, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях;
- активное участие в подготовке и проведении внутришкольных мероприятий, а также мероприятий городского и республиканского уровней;
- общественно - полезную деятельность.
2.2. Школа применяет следующие виды поощрения:
- награждение грамотой, дипломом, похвальным листом «За отличные успехи в учении»;
- награждение золотой или серебряной медалью «За особые успехи в учении»;
[bookmark: _GoBack]- награждение ценными подарками, книгами;
- награждение благодарственным письмом родителей.
2.3. Поощрения применяются директором МОУ «СМОШ №3» г.Тырныауза по представлению своих заместителей, Педагогического совета, классного руководителя, а также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах и соревнованиях и объявляются в приказе по школе. Поощрения применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся и работников школы, размещаются на школьном сайте. О поощрении обучающегося в каждом отдельном случае сообщается его родителям (лицам их заменяющих). 

