ЕГЭ на 100 баллов? Почему бы и нет!

1. Справиться с волнением!
Самым главным врагом ученика при написании ЕГЭ является его собственное волнение. Для того чтобы справиться с волнением, а также со всеми заданиями по ЕГЭ важно целенаправленно и системно готовиться к сдаче данного экзамена. Можно пройти специальные тренинги, помогающие справиться со страхом перед экзаменами.

2. Планируйте свое время и усилия шаг за шагом!
Для подготовки к единому государственному экзамену лучше всего составить план подготовки. Для этого надо протестировать себя, выявить слабые места, темы, нуждающиеся в более тщательном изучении. Затем выстроить систему подготовки. То есть записать название тем и примерное число дней для ее изучения. И вот теперь самое сложное. Важно следовать собственному плану. Ведь постепенная, своевременная подготовка поможет значительно улучшить собственные результаты.

3. Занимайтесь регулярно!
Занимайтесь ежедневно по 1,5-2 часа. Проходите весь запланированный объем. Если с планом и соблюдением плана возникают проблемы, можете обратиться к репетиторам или в Центр подготовки ЕГЭ Института.

4. Тренируйтесь в прохождении тестов!
Для успешной сдачи ЕГЭ важно ориентироваться в самой структуре бланка ЕГЭ. Поэтому изучайте вопросы ЕГЭ, решайте их. Тестирование – один из основных методов подготовки к ЕГЭ. Ищите тесты в интернете и проходите их, стремитесь улучшить их с каждым разом. Для этого анализируйте правильные и неверные ответы, запоминайте, делайте себе пометки. Тренируйтесь проходить сами вопросы ЕГЭ. При этом пользуйтесь таймером или секундомером.

5. Будьте собранным!
Это позволит Вам быть собранным и стараться успеть эффективно решить наибольшую часть заданий. Например, на задание из категории «А», лучше отвести около 2 минут. Чтобы добиться этого, нужно обязательно предварительно тренироваться.

6. Помните, Вы – успешный человек!
Для успешной сдачи ЕГЭ важна также психологическая подготовка. Настройте себя на то, что ЕГЭ – это определенный этап в Вашей жизни, и он скоро закончится. Не нужно предварительно бояться, паниковать и волноваться. Если Вы тщательно готовились к ЕГЭ, то причин для паники и стресса просто нет. Нужно собраться с мыслями, откинуть все сомнения и приступить к написанию экзамена. И еще немаловажна внимательность. Читайте вопрос, задание и тщательно осмыслив его, отвечайте. Проверяйте все данные решенной на черновике задачи и внесенного ответа в бланк ЕГЭ.

Мы уверены, что Вы сможете без проблем справиться с ЕГЭ!
[bookmark: _GoBack]Желаем Вам удачи! 
