«Я - учитель»
«Призвание учителя есть призвание высокое и благородное. Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию…»  (Л. Толстой)
Эти слова никого не могут оставить равнодушными, потому что учительские дипломы каждый год получают тысячи выпускников вузов, а вот настоящим учителем может стать далеко не каждый. Особенно Учителем, человеком, в чьих руках очень многое. Как-то я услышала в шутку сказанное: учитель – это не профессия, это диагноз. Сначала засмеялась, потом задумалась, потом согласилась. Ладно, на работе, но и в обычной жизни мы никогда не забываем, кто мы. Наши поступки, поведение, даже одежда – всегда под прицелом десятков внимательных глаз. Но уж если ты выбрал эту профессию…
А какой линии придерживаться в общении с учениками? Быть строгой и бескомпромиссной, смотреть на детей свысока (ведь ты же, безусловно, умнее, грамотнее, образованнее)? Или, наоборот, «добренькой», особенно не строжиться и не требовать? Тогда уж точно многим будешь нравиться…
 Мое педагогическое кредо заключается в том, чтобы быть союзником и другом ученика, чтобы учить его жизни. И я счастлива, что училась у замечательных людей, а теперь иду их путем, поистине
 Бессмертно дело, непрерывна нить. 
Придут старейших юные сменить. 
И примут на оставленном посту 
Учителей надежду и мечту. 
И потому так заповедь крепка: 
«Учитель, воспитай ученика!» (Ю.Ким)
Они воспитали меня, а я буду воспитывать других. Такую огромную ответственность я на себя взяла!
Педагогическое кредо, как и всякая вера, вынашивается в муках, в трудах, в сомнениях, в слезах, в боли, в обидах. Его не выдают вместе с дипломом педагогического института, хотя уже тогда ты знаешь, что это та самая, единственная профессия, которой будет посвящена твоя жизнь. Мое педагогическое кредо, как и моральный кодекс человека любой профессии, это и смысл, и ценности, и приоритеты. 
Начало нового учебного года для меня - это самый главный праздник, его я встретила уже 5 раз. И каждый раз 1 сентября волнение: какими дети вернутся после лета? И радость встречи, восторг, изумление: вырос-то как! И ощущение какого-то особого родства.
 За этот короткий период было все: слезы и улыбки, радости и огорчения, победы и поражения. Но никогда не было желания уйти из школы и постараться выбрать себе дело полегче, поспокойнее и – чего уж греха таить? – поденежнее.  Это были годы поисков, раздумий и открытий. Школа меня многому научила: принимать детей такими, какие они есть, быть терпимее к ошибкам других, но требовательной к самой себе. Это ли не педагогическое кредо?
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Давным-давно в старинном городе жил Мастер, окруженный учениками. Самый способный из них однажды задумался: «А есть ли вопрос, на который наш Мастер не смог бы  дать ответа?» Он пошел на цветущий луг, поймал самую красивую бабочку и спрятал ее между ладонями. Бабочка цеплялась лапками за его руки, и ученику было щекотно. Улыбаясь, он подошел к Мастеру и спросил: - Скажите, какая бабочка у меня в руках: живая или мертвая?
Он крепко держал бабочку в сомкнутых ладонях и был готов в любое мгновение сжать их ради своей истины. 
Не глядя на руки ученика, Мастер ответил: - Все в твоих руках.
	Школьные годы это не подготовка к жизни, это сама жизнь. Вместе с учениками мы учимся, отдыхаем, творим, радуемся. Что и желаю всем вам, дорогие мои, потому что, как писала Вероника Тушнова,
Если б не было учителя, 
То и не было б, наверное, 
Ни поэта, ни мыслителя, 
Ни Шекспира, ни Коперника. 
И поныне бы, наверное, 
Если б не было учителя, 
Неоткрытые Америки 
Оставались неоткрытыми…
Вы можете представить себе такую жизнь?! Я – нет!

