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Введение


   В 2014 году у нас в стране отмечали 200 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова. Нам много рассказывали об этом поэте, мы познакомились с его стихотворениями. Было очень интересно, но один факт очень меня заинтересовал. Дело в том, что  род Лермонтовых восходит к средним векам и легендарен в своих истоках.  Многие исследователи утверждают, что род его ведет свое начало от рыцарского рода. Тогда я решил узнать больше о рыцарях. Темой моего исследования стала эпоха рыцарей.  Для того, чтобы больше узнать о них, я прочитал Военную энциклопедию для детей, энциклопедию «Рыцари и замки», прочитал информацию в сети Интернет и даже совершил «путешествие во времени», посетив полуостров Утриж.  Там я увидел средневековый замок  и  рыцарские турниры, узнал,  как делают  доспехи.
Цель настоящей исследовательской работы: 
Изучить эпоху рыцарства.
Для реализации поставленной цели выдвигаются следующие задачи:
1. Выяснить, кто мог стать рыцарем.

2. Исследовать какие доспехи носили рыцари, узнать как их изготовляли.
3. Узнать, как проходили рыцарские турниры.

4. Выяснить, почему закончилась эпоха рыцарей.

Практическая ценность работы заключается в том, что материалы и результаты исследования помогут вызвать интерес моих сверстников к истории, и мы вместе продолжим ее изучать.
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Основная часть

Глава первая

§ 1

Расцвет рыцарства пришелся на 13-16 века. Рыцари образовывали замкнутое военное сословие из знатных землевладельцев. Они получали от короля земли и становились его вассалами, а он – их сюзереном. В свою очередь эти землевладельцы раздавали участки земель и получали своих вассалов. Так развивалось рыцарское сословие (рыцарь от германского слова «риттер» - всадник). Рыцари считали себя лучшими во всем: в общественном положении, в военном искусстве, в правах, в манерах. На весь остальной мир они взирали с крайним пренебрежением, считая горожан и крестьян «неотесанными мужланами». Рыцари давали клятву верности своему сеньору. В поступках рыцарь руководствовался кодексом чести или рыцарским уставом, определявшим критерии добра и зла.  Для рыцаря считалось обязательным соблюдение определенных моральных норм. Рыцарь должен был следовать христианскому учению, быть мужественным, учтивым и щедрым, преданным своему господину. Интересно было узнать, что в возрасте семи лет мальчика из благородной семьи отправляли в замок служить пажом. Он обучался хорошим манерам и приобретал боевые навыки. Когда ему исполнялось четырнадцать, он мог стать оруженосцем. Проявив себя на поле боя, оруженосец мог быть посвящен в рыцари.

Посвящение в рыцари проходило так, что старейший рыцарь касался мечом плеча юноши, производя его в рыцари. Посвящение следовало за обрядом «ночного бдения», согласно которому юноша всю ночь молился в храме.
 
§ 2


Норманнские рыцари в 11-12 веках носили кольчатые доспехи. Чтобы сделать кольчугу, толстой стальной проволоке придавали форму колец при помощи деревянного или металлического стержня. Затем каждое кольцо срезали, соединяли с другими и скрепляли заклепкой или сваривали. Длинная кольчуга называется «хауберк». Ее надевали поверх стеганой рубахи и кольчужных чулков.  
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В 12 веке поверх хауберка рыцари стали надевать удлиненную накидку их ткани – «сюрко»;  ее нередко украшали гербом владельца. Вместо простых шлемов с узкой носовой пластиной появились большие шлемы, похожие на ведра с прорезями для глаз.


В 11 веке мечи главным образом использовали как рубящее оружие, но к концу 13 века получили распространение колющие мечи, способные пронзить кольчугу и нанести смертельную рану. Удар булавы или боевого
топора мог пробить кольчугу. Защититься от таких ударов можно было только щитом.

Позже к кольчуге прикрепили стальные нагрудник и наспинник, а руки стали защищать стальными поручами. Появились стальные рукавицы и башмаки. Кольчуга стала тоньше и защищала воина под доспехом. Содинив все стальные части, получили сплошной рыцарский доспех из не менее 160деталей, соединенных шарнирами, петлями и ремнями. Его вес обычно не превышал 25 кг. Благодаря этому рыцарь мог в доспехах передвигаться и сражаться. Но сесть на лошадь самостоятельно он не мог – помогали оруженосцы. В первой половине 16 века появился доспех для коня: стальные пластины защищали бока, а налобник – голову. Выбитому из седла рыцарю приходилось туго. На него набрасывались пехотинцы противника, и он отбивался мечом, шестепером, боевым топором.

Глава вторая

Первые рыцари использовали индивидуальные комплексы упражнений, чтобы поддерживать физическую форму и совершенствовать боевое мастерство. Затем появились групповые бои – тренировки и поединки- единоборства. Со временем турниры превратились в массовые зрелища, торжества. Они были очень популярны. Ведь именно на турнире рыцарь мог продемонстрировать свою отвагу и искусство верховой езды. 
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Свое выступление на турнире рыцарь мог посвятить даме сердца. Она наблюдала за поединком и узнавала рыцаря по гербу на доспехах.


В 15 веке был популярен конно - копейный поединок. Два рыцаря, разделенные барьером, с копьями наперевес стремительно скакали навстречу друг к другу. Побеждал тот, кому удавалось выбить соперника из седла. Несмотря на то, что концы копий были специально затуплены, такие поединки нередко заканчивались тяжелыми ранениями и даже гибелью участников.
                                                   Заключение
В 15 веке интерес к рыцарству и турнирам был еще велик, но с появлением пороха изменились принципы ведения настоящих войн. От рыцаря, который раньше приносил клятву верности только своему сеньору, теперь требовались преданность и служение государству. 

Содержать замки в хорошем состоянии было очень дорого. Со временем крыша  разрушалась от дождей и ветра, стены рассыпались. Местные жители разбирали камни для своих домов и хозяйственных построек. А короли возводили роскошные дворцы и обустраивали столицы своих государств. Теперь им хотелось видеть своих вассалов поблизости, при дворе, а не в далеких замках. Так закончилась эпоха рыцарей. Очень жаль, что в наше время не сохранился рыцарский кодекс чести. Ведь если бы люди придерживались этих правил, то на свете, возможно,  не было воин, все относились друг к другу с уважением. Но я буду стремиться к тому, чтобы быть похожим хоть немного на рыцаря.  

В некоторых странах рыцарские ордена существуют до сих пор. Почетное звание рыцаря обычно присваивается выдающимся гражданам. И совсем не обязательно ходить в рыцарских доспехах, нужно просто быть благородным человеком и приносить пользу своему государству. В Англии сложилась традиция, по которой рыцари ежегодно собираются в Виндзорском замке.
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Приложение
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