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Жестокий мир, сердца ты нам не рань, 
Ведь безразличье - страшная беспечность. 
Коль меж добром и злом проложишь грань, 
Тогда восторжествует человечность. 
                                                                				 К. Отаров.


Моим любимым поэтом является Керим Сарамурзаевич Отаров. Во-первых, потому что его стихи актуальны и сейчас. Во-вторых, потому что я родилась в Тырныаузе и живу на Герхожане. И в-третьих, я вижу те улочки, те дома, те горы, которые описывает он в своих произведениях. Трудную, но очень интересную жизнь прожил он. Его жизнь, смело могу сказать, является образцом подражания для моего поколения.
 Керим Сарамурзаевич Отаров родился  15 мая 1912 в ауле Герхожан (ныне в черте города Тырныауз, Кабардино-Балкария) в крестьянской семье. Ему не было и года, когда умер отец, и мать осталось одна с тремя детьми. Она вырастила их одна, выкормила своим трудом. Когда старший сын, Абдурахман,  нанялся пастухом, его заработок немного облегчил заботы матери. Ей приходилось трудиться, не покладая рук, с утра до ночи, и своих детей она учила такой жизни. Какие бы жизненные трудности ей не встречались, она никогда не унывала, стремясь поставить сыновей на ноги. 
 Она была очень доброй и ласковой. Сколько бы она горечей жизни не испытала, она смогла схоронить свою доброту и нежность и передать их своим детям. « Мы обязаны ей всем, вплоть до наших улыбок на лицах»,- писал в своих воспоминаниях о матери Керим Отаров. 
          Хоть сама она нигде не училась, она очень хотела, чтобы дети были образованными. И когда в ауле построили школу, она устроила Керима учиться.
В 1928 году Керим устроился на работу в только что открывшуюся избу-читальню. С 1930-го по 1934-ый он учился в Нальчике, в Кабардино-Балкарском педагогическом техникуме. После окончания четыре года преподавал родной язык в том же педагогическом, а также в медицинском техникуме. А с 1938 по 1941 годы работал председателем Правления Союза Писателей Кабардино-Балкарии. 
 Когда началась Великая Отечественная война, Керима призвали в армию. Вспоминая военные лихолетия, Расул Гамзатов в стихотворении «Посвящается моему другу Кериму Отарову» обращается к своему другу:
В сырую ночь, свернувшись на шинели,
В июльский зной, порою зимних вьюг,
В полях, где пули хищные свистели,
Везде я помнил о тебе, мой друг.
Мы начатых поэм не дописали,
Мы с отчих гор ушли на зов войны,
Навстречу буре боевой мы встали,
Как верные отечества сыны.
          В 1943 году, после полученного тяжелого ранения, Керима Отарова комиссовали, и он вернулся домой. Война для него оказалась великим испытанием, как и для всего советского народа. Два старших брата Керима, были призваны в первые месяцы войны и погибли, защищая Отечество от врагов. 
          В 1944 - 1956 гг. Керим вместе со своим народом испытал муки депортации, проведя эти трагические годы в Киргизии. Все эти годы он не переставал писать стихи. 
Первые стихи Керима Отарова были опубликованы в 1930 году. Ранним стихам Отарова свойственно светлое ощущение действительности, природы родного края, любование мирным трудом («На летних пастбищах», 1935; «Горная долина», 1936). В лирических стихах Отаров запечатлел чувства и настроения советской молодежи («Тихо веет», 1938). 
Откликаясь на важные политические  события дня, Отаров воспроизвел путь балкарского  народа от Октябрьской революции до наших дней. Его творчество особенно окрепло в годы Великой Отечественной войны. Лирический дневник «Вдали от тебя» (1941—42), адресованный другу, насыщен размышлениями о судьбах страны, верой в победу. В 50—60-е гг. в стихах Отарова преобладают раздумья о современнике, глубоко познавшем сложность жизни, ее трудности и радости. Вдумчивый поэт большой поэтической культуры, Отаров внес значительный вклад в балкарскую литературу. Основу его творческого наследия составляют лирические стихи («На летних пастбищах», 1935; «Горная долина», 1936; «Вдали от тебя»,1941—1942 и др.). Отаров — автор поэтических сборников «Стихи и песни» (1938), «Дороги» (1956), «Мысли»(1958),«Родная земля» (1960), «Годы» (1964), «Моя утренняя звезда» (1969). В 1940году появились рассказы «Рождение школы».
          Стихи К. С. Отарова переводили Семён Липкин, Дмитрий Голубков, Георгий Яропольский и др.
          Керим также переводил А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Н.А. Некрасова, Т.Г. Шевченко, В.В. Маяковского, А.Т. Твардовского, М.В. Исаковского и других поэтов на балкарский язык. «Если я за много лет своей поэтической деятельности смог достичь чего-либо, то это благодаря карачаево-балкарскому народному фольклору, русским и карачаево-балкарским поэтам», - писал Керим Отаров.Он окончил в 1963году филологический факультет Кабардино-Балкарского университета.
          Поэзия Керима Отарова оптимистична, актуальна. В стихах 60-х - начале 70-х гг. всё чаще звучат философские ноты. Творчество Отарова сыграло значительную роль в развитии балкарской советской литературы.
           Он награжден 2 орденами, а также медалями.Перу Керима Отарова принадлежат такие сочинения,как «Сагъышла», «Налшык», 1958; «Сайламла», т. 1-2, «Налшык», 1962; «Сынла», «Налшык!, 1972; в русском переводе – «Годы и горы». «Стихи», М., 1966; «Эхо», Нальчик, 1970; «Дороги утра», М., 1972.
          13 октября 1974 скончался балкарский поэт и переводчик- Керим Отаров.
[bookmark: _GoBack]          Я горжусь тем, что я землячка такого великого поэта, как  Керим Отаров. Он настоящий сын своего народа, прославивший его, и неутомимый борец за его свободу. Его поэзия будет жить вечно, память о нём останется в наших сердцах!
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